



从外卖、网约车抢单软件到热门游戏脚本一应俱全 案值上亿!“外挂脚本王国”栽了

日前,苏州张家港警方破获公安部督办全国首例“聚合脚本外挂平台”案件。一家互联网公司运营数年,将外挂的研发、推广、销售等环节打通,其2000名登记注册的作者,在利益驱动下,昼夜研发各种外挂软件,从而形成了巨大的犯罪产业链,构筑了国内市场上最大的脚本外挂平台。从外卖、网约车的抢单软件,到《部落冲突》《和平精英》等热门游戏脚本,一应俱全。依靠销售数以千计的火爆手机软件脚本牟利,整个平台非法所得超亿元。

高达



使用外挂后的游戏界面 张家港警方供图

骑手举报,揭开冰山一角

重庆小伙王某在张家港做送餐骑手,今年3月,有人向他推荐了一款“抢单”手机软件。

抱着试试看的心态,王某下载了“又又助手”平台上一款叫“又又ipa精灵”的手机软件。打开软件,王某根据页面上的使用步骤,通过站内搜索功能,找到一款“外卖众包”程序下载并安装。这款软件与官方软件在外观上一致,唯一的区别是在软件打开后,界面会多出一个机器人按钮。点击机器人,就出现购买脚本的支付界面。王某付款48.6元开通周卡后,软件开始自动抢单。纷至沓来的订单量令王某欣喜,但自动抢单工具强大的自动化功能让王某感到恐慌,他随后卸载软件并报了警。

经张家港市公安局网警大队初查认定,这个批量提供脚本服务的平台并不简单,背后暗藏一条分工精细、手段专业的犯罪产业链。

明码标价,涉案金额逾亿

在对“又又助手”平台深入研究后,民警发现平台类似于手机软件市场,上架销售的软件数量近千件,绝大部分是手游娱乐类软件。

平台根据手机系统不同,设有iOS版和Android版,使用平台内各

类软件对应的脚本是有偿的,按日卡、周卡、年卡、永久卡等,售价依次攀升。平台还建有一套以“原力值”为虚拟货币的支付体系,只有充“原力值”才能购买脚本。

办案民警介绍,脚本就是游戏迷口中的“外挂”。游戏运行脚本不仅能获取虚拟定位、连点器等通用化功能,还帮助玩家提升操作技巧,实现战斗力提升,甚至能自动完成做任务、刷金币等特殊功能。

平台脚本明码标价且方便易得,支持游戏种类多、品类广,吸引大量玩家购买,严重影响游戏运行的公平性,也给各大游戏开发公司及代理商造成不可估量的经济损失。

警方发现,“又又平台”除了对外售卖脚本,还设有专供脚本作者创作的开放式平台。这些从全国各地网罗的脚本作者,在“又又平台”提供的开发框架下编写脚本,之后即可上架销售。

据查,自2013年起,“又又平台”迅速扩张为国内市场上体量最大的脚本开发、销售平台,依靠销售脚本牟取暴利,涉案金额超1亿。

警方清剿,脚本王国覆灭

警方耗时数月,摸清了“又又平台”人员架构、运营模式和资金往来。经线索汇总分析,确认“又又平台”运营团队归属广东某网络公

司,由平台创始人马某为首的30余名员工运营维护。与平台建立联系的脚本作者近2000人,绝大部分是熟悉计算机语言的专业人士。

今年7月18日,张家港警方成立抓捕组,兵分五路前往广东、陕西、四川等省市,收网抓捕包括“又又平台”公司相关人员、主要脚本作者60余人,查获电子数据4TB,各类脚本60余万个。

警方发现,“又又平台”通过技术人员,研究并利用技术手段破坏各大互联网运营商设置在手机中的安全防护机制,作为平台盈利支撑,脚本作者学历高、专业性强。“脚本一旦销售获利,作者将分得利润的70%。”民警以27岁的脚本作者刘某为例,仅两年时间,刘某就通过编写20余款手游脚本获利100余万元。

类似刘某的脚本作者分布在全国,为能全链条打击“又又平台”背后的犯罪产业链,警方于今年10月再度出击,收网抓捕脚本作者30余人。在清剿行动中,警方彻底瓦解“又又平台”建立的脚本王国,追缴非法所得上千万。

现代快报记者了解到,目前涉案的犯罪嫌疑人因涉嫌提供侵入、非法控制计算机信息系统程序、工具已被警方依法采取刑事强制措施,案件仍在进一步侦办中。

相城困难群体智慧帮扶信息平台上线

12月18日,相城区“相帮扶 城温暖”困难群体帮扶品牌发布暨智慧帮扶信息平台上线仪式举行,将更精准地扶弱助困。

相城区成立了13个困难群体帮扶工作领导小组,制订了57个困难群体帮扶工作实施方案,建立了45个区级机关(部门)基层挂钩联系点。2018年以来,定制并实施困

难群体帮扶项目1942个。

活动现场,相城区困难群体智慧帮扶信息平台正式上线,该平台是统筹各类救助政策和帮扶资源,区、镇、村三级有机衔接的综合信息平台。平台具有资源信息共建共享、帮扶过程闭环管理、统计分析实时高效、供需对接深度精准等优点。通过该平台,不但可以实现困

难群众精准帮扶,还可以帮助爱心人士找到力所能及的帮扶项目。

据介绍,自2018年以来,相城区困难群体人均生活水平提高约30%,其中社会帮扶资金由不足10%增至近40%。精准化、多元化、项目化、社会化、品牌化的社会救助服务有效增强了困难群体的获得感和幸福感。 黄梅 何洁

快上车!最低1分钱坐地铁又来咯

近日,建行银联龙卡信用卡再次推出“最低1分钱坐地铁”活动。即日起至2020年1月10日,持卡人乘坐苏州地铁1、2、4号线,使用苏e行APP绑定账户状态正常的建行银联龙卡信用卡(卡号62开头)乘车扫码支付车资,可享立减1.99元优惠。

每用户每日可享2次优惠,且每次封顶优惠1.99元,每月优惠名

额有限,先到先得。

具体操作步骤为:

一、下载并安装“苏e行”App,并完成注册。

二、添加建行银联龙卡信用卡(卡号62开头),完成实名认证。

三、在苏e行App中点击“乘车”获取二维码,手机屏正对扫码区,听到“滴”声即可过闸。

另外,建行龙支付推出一分乐享“建信人寿出行保”活动,最高十万元出行保障等您来拿。

保障内容包括“民航客机意外伤害身故/残疾”(保额10万元)、“高速铁路车意外伤害身故/残疾”(保额10万元)、“轨道交通意外伤害身故/残疾”(保额3万元)、“客运机动车意外伤害身故/残疾”(保额3万元)。投保年龄30天至80周岁,保险期为一年。 通讯员 吴建

浓浓邻里情,冬至百家宴连办8年

青皮白玉拍黄瓜、红艳鲜甜油爆虾、浓油赤酱红烧肉……12月18日,苏州市姑苏区吴门桥街道盘溪第二社区举办了冬至百家宴,10多位孤老和失独家庭的老人品尝了由志愿者们烹制的10多道色香味俱全的家常菜。据介绍,该社区的冬至百家宴已连续办了8年。“社区犹如娘家,给了我们亲情般的关爱。”大家边吃边聊,其乐融融。

今年75岁的韦爱英当天做了自己最拿手的红烧肉给大家品尝。韦爱英不由感慨道,现在生活条件是真的好。她回忆,她年轻时,家里条件不好,家中烧一大锅粥,去酱菜店花三分钱,买一大碗腌制的胡萝卜丝,全家人填饱肚子,就算过冬了。而现在老夫妻俩月养老金7000多元,她不仅当起志愿者给社区冬至百家宴露一手,冬至夜当天在家,还要烧一桌子菜,二子一女,一大家子团圆吃冬至夜饭。

盘溪新村居民徐雅萍,今年65岁,是个烹饪爱好者,连续多年积极参与操办社区冬至百家宴。这次她奉上了糟鸭舌、拍黄瓜、可乐鸡翅三道拿手菜。孤老袁

素悌品尝着可乐鸡翅,翘起大拇指:“这可乐鸡翅,鲜嫩味美,赞!”

苏州有句家喻户晓的冬至谚语:“有钱吃一夜,无钱冻一夜”。徐雅萍边品着冬酿酒,边高兴地说道:“这句话应改为‘一日吃到夜,富裕过冬’”。她称,现在平时家中伙食都不差,鱼、肉从来不缺。但为过冬至,前几天,又特意去买了羊肉,还去大卖场买了涮火锅的食材,冬至夜当天还要到卤菜店排队买卤菜。冬至夜他们老夫妻与儿子、媳妇、孙女,围着热气腾腾的火锅,团团圆圆吃冬至夜饭。

苏州人的老话说“冬至大如年”。“大家围在一起,你尝一尝我做的,我吃一吃你做的,热热闹闹,真的蛮好个!”徐雅萍说道。

当天,大家边吃边笑,聊美味,拉家常,不时有人发出“好吃”“真香”的称赞,邻里情在不知不觉中增进、浓厚。百家宴活动为大家搭起了沟通的桥梁,把一个个温馨的小家融成和睦的大家,居民们感到幸福满满,心中暖意融融。

黄志强 何洁

苏州相城举办文化旅游宣传推介会

12月17日至18日,江苏省旅游协会2019年会暨苏州相城文化旅游宣传推介会在苏州相城举行,全省旅游业界人士齐聚相城,同赏相城人文美景,共话文旅融合发展。

17日在冯梦龙廉政文化培训中心,举行了江苏省旅游协会相城培训基地揭牌仪式,省旅游协会会长张卫国、苏州市政府副市长王飏共同为培训基地揭牌。苏州大学旅游管理系副教授周永博以“全域旅游、营销创新”为题,在这里开讲培训基地第一课。

为进一步加强地区间、行业间的相互协作,通过文旅间的交

流,沟通心灵、凝聚共识,共同推动产业的高质量发展,18日的推介会上进行了合作项目签约仪式,苏州相城分别与上海交通大学先进产业技术研究院、上海市长宁区文化和旅游局、闵行区文化和旅游局、青浦区文化和旅游局等单位签署了11份战略合作协议。

当天,江苏省旅游协会第三届理事会三次会议同期举行。会上,省旅游协会发布了江苏旅游行业选树“服务经典案例”“服务工匠”名单,向入选单位和个人代表授予了荣誉牌或证书。

何洁

无人超市1.4元“买”一堆东西?

无人超市因没有导购、没有收银员、买卖方便已成为一种创新模式在中国各城市落地,然而,无人超市在给消费者带来便捷的同时,也存在着不少问题和隐患,特别是吸引着一批贪小便宜的法盲。

12月3日,张家港市乘航派出所接到辖区某无人超市工作人员报警称,在盘货时发现超市被窃各类零食及生活用品,价值3000余元。

接警后,民警立即展开调查,研判员不久就在监控中发现一名可疑男子。11月7日7时许,这名男子拿了3瓶奶茶2盒口香糖一袋瓜子、一袋牛肉干、一包辣条还有一瓶矿泉水,总价值60余元,然而当男子自助扫码时,却只扫码一瓶价值1.4元的矿泉水后离开。

因第一次付款1.4元带走一

堆零食后,发现没人找上门,嫌疑人心存侥幸,以为自己找到了无人超市漏洞,殊不知其一次次盗窃过程被监控记录了下来。

接下来基本每隔几天,男子就来一次无人超市,开启搬货模式。每次付款1.4元买瓶矿泉水,带走一堆零食及生活用品,什么二锅头、张裕红酒、巧克力、自热火锅等等,喜欢什么搬什么。到11月28日最后一次进入,共计带走近3000元物品。

根据嫌疑人遗留下的信息,民警通过研判最终确定嫌疑人真实身份信息为顾某(男,江苏兴化人,24岁)。12月3日,民警前往嫌疑人位于塘桥的暂住地将其抓获,其对自己从9月起多次在无人超市实施盗窃的行为供认不讳。目前顾某已被刑事拘留。

高达